28 апреля 2016 года в гимназии состоялась пресс-конференция, которая подвела итоги программы обмена школьниками и учителями из Омска и Берлина. Вот уже 22 года учащиеся гимназии с удовольствием каждый год посещают Берлин и живут в семьях учащихся гимназии имени Вернер-фон-Симменс, где они общаются со сверстниками на иностранном языке английском или немецком, наблюдают образ жизни людей в другой стране, знакомятся с культурой, историей и искусством, процессом обучения в одной из лучших гимназий Берлина.
	На пресс-конференции участники поделились впечатлениями о наиболее запомнившихся им моментах поездки, о самых интересных экскурсиях и мероприятиях. 
[bookmark: _GoBack]	В результате обмена многие приобрели друзей на всю жизнь, получили важные навыки общения и возможность проникновения в культурные традиции других людей. Как показывает опыт предшествующих обменов, многие партнёры продолжают общение и во взрослой жизни, обмениваются личными визитами, интересуются судьбой друг друга, совместно путешествуют. Участники обмена благодарны гимназии за то, что она даёт им такую возможность познания мира, а также создаёт условия для обучения трём иностранным языкам на очень хорошем уровне. Так, ученица 10 класса Орозова Асель, участвующая в программе обмена в этом году, настолько поразила учеников и учителей из Берлина своим отличным знанием немецкого языка, что была приглашена проходить обучение в гимназии Вернер-фон-Симменс в течение 6 месяцев бесплатно. Надеемся, что после такой стажировки Асель будет владеть языком свободно.
	Данная программа обмена даёт большой положительный стимул для всех участников. Руководитель немецкой группы, учитель русского языка фрау Катрин Баум говорит: «Участие детей в нашей программе всё больше вовлекает учащихся в изучение русского языка и культуры. Обмен способствует улучшению отношений между нашими странами. Мы справляемся с теми проблемами, которые не могут решить политики».
	Сейчас, как сообщает директор БОУ г. Омска «Гимназия № 115»     Г.А. Юшко, школа приступит к подготовке нового обмена, который состоится в сентябре 2016 года, когда группа более 25 человек в сопровождении учителей приедет в Омск. Гимназия детально прорабатывает программу, чтобы встретить гостей из Берлина достойно. Галина Александровна продолжила: «Мы надеемся, что эта замечательная традиция по обмену учениками с городом Берлином будет существовать ещё много лет. Желающие участвовать в программе могут обращаться к администрации гимназии. Если вы хотите узнать больше, приходите в музей гимназии, где вы увидите приветливого Берлинского медведя (подарок от гимназии Вернер-фон-Симменс) и прочитаете книгу отзывов участников поездки».
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